

习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信

新华社北京11月24日电 11月24日,国家主席习近平向世界中国学大会·上海论坛致贺信。

习近平指出,中国学是历史中国之学,也是当代中国之学。中华

文明源远流长,在同世界其他文明的交流互鉴中丰富发展,赋予中国式现代化以深厚底蕴。溯历史的源头才能理解现实的世界,循文化的根基才能辨识当今的中国,有文明

的互鉴才能实现共同的进步。希望各国专家学者当融通中外文明的使者,秉持兼容并蓄、开放包容,不断推进世界中国学研究,推动文明交流互鉴,为繁荣世界文明百花园注入思想和文化力量。

大会主题为“全球视野下的中华文明与中国道路”,由国务院新闻办公室、上海市人民政府共同主办,当日在上海开幕。

【在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先】系列主题新闻发布会

我市生态文明建设提升人民群众获得感幸福感

编者按

为贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,深入贯彻省委书记信长星在盐城调研讲话要求和省委、市委全会精神,进一步引导激励全市上下牢记嘱托、感恩奋进、走在前列,为谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章提供更有力舆论支持,我市组织开展“在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先”系列主题新闻发布会。本报从今日予以刊登,敬请关注。

□记者 祁宗华

盐城晚报讯 11月23日,市委宣传部、市政府新闻办公室举办“在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先”系列主题新闻发布会,首场发布会深度聚焦“全面推进生态文明建设”,市生态环境局、市自然资源和规划局、市文化广电和旅游局以及东台市、盐都区相关负责同志出席发布会,介绍本地本部门坚持以高品质生态环境支撑高质量发展,全面推进生态文明建设的举措成效,并回答了记者的提问,驻盐媒体及市内主流媒体记者出席发布会。

近年来,我市始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平生态文明思想为指引,认真学习贯彻党的二十大精神,持续深入打好污染防治攻坚战,推动全市生态环境质量持续改善,实现生态环境高水平保护与经济社会高质量发展协同并进。2022年,全市空气优良天数比率84.1%,全省第一;PM2.5平均浓度26.6微克/立方米,全省第二;环境空气质量综合指数连续七年位居全省第一;国省考和入海河流断面优Ⅲ比例、县级以上集中式饮用水水源地达

标率、受污染耕地和重点建设用地安全利用率实现“100%”。2021年10月,以市域为单位成功创成“国家生态文明建设示范区”,是苏北、沿海地区首个、全省第四个获此殊荣的设区市。全市生态环境领域真抓实干成效明显,2020、2021、2022年连续三年获省政府督查激励。省打好污染防治攻坚战指挥部办公室、省生态环境厅2021、2022、2023年连续三年向盐城市委、市政府发来贺信,充分肯定我市治污攻坚方面取得的成效。今年以来,全市生态环境保护工作持续稳定向好。

据悉,我市坚持高位推进,更高站位扛起生态文明建设政治责任。市委、市政府坚持把加强生态文明建设作为一项重大政治任务,一着不让抓好生态环境保护这项“国之大者”。市委常委会、市政府常务会常态化召开会议,研究部署生态文明建设和生态环境保护工作。市人大常委会每年听取环境保护目标完成情况报告,组织开展专项执法检查和专题询问;市政协定期对生态环保提案进行对口协商和专题督办,有力推进生态环境保护工作深入开展。坚持系统谋划。坚持把“生态立市”作为贯彻新发展理念、推动高质量发展的重要内容。市委八届五次全会明确提出,要聚焦价值实现,擦亮美丽生态名片,更好践行“两山”理念,坚定不移走生态优先、绿色低碳发展之路,为打造美丽中国“盐城范例”作出更大贡献。

我市坚持质量为要,更大力度深入打好污染防治攻坚战。坚决打好蓝天保卫战。坚持“控扬尘、治臭氧、抓减排、强执法”,持续推进重点行业深度治理和绿色低碳改造,深度开展重污染天气消除、臭氧污染防治和柴油货车污染治理攻坚行动,推动重点废气治理工程建成见效。空气质量有监测记录排名公布以来,有20个

月进入全国前20。坚决打好碧水保卫战。聚焦全Ⅲ类目标,坚持工业源、农业源、生活源“三源”同治,持续开展“消劣提质争优”水质攻坚,切实加强农田退水、养殖尾水、支流支浜等3个方面管控,强化直排、偷排、超排、数据造假等4个方面执法,推进生活污水、养殖粪污、“六小”行业、农村黑臭水体、入河排污口等5个方面治理,定向监测、精准溯源、靶向整治。东台条子泥、大丰川东港成功创成国家级“美丽海湾”。坚决打好净土保卫战。全市103个高风险地块风险管控措施落实率、34家土壤污染重点监管单位隐患排查完成率均达100%。全面启动“无废城市”建设,推动全市共有1408家危险废物产生单位、26家危险废物经营单位纳入省危险废物全生命周期监控系统进行管理。

我市坚持环保为民,更大力气解决突出环境问题。聚焦9个方面242项问题清单,动真碰硬推进整改。充分发挥省市污防监管平台和“12369”热线作用,系统梳理群众举报和环境涉访涉诉事项,通过专项交办、跟踪督办、领导包案、集中攻坚等多种方式,着力化解餐饮油烟、扬尘、噪音、异味等群众反映强烈的一批突出生态环境问题,切实提升人民群众获得感、幸福感。

我市坚持生态优先,更高标准推动绿色低碳发展。依托全市自然生态禀赋,积极推进在东部沿海区域开展“美丽海湾”创建,在西部湖荡区域开展“生态岛”试验区、生态安全缓冲区建设,统筹实施生态保护修复,不断夯实美丽盐城建设基础。统筹推进生态创建。加强部省对接,继续推进生态文明建设示范区、“两山”实践创新基地建设,在今年大丰、响水分别创成国家和省级生态文明建设示范区的基础上,力争国家生态文明建设示范区2025年全覆盖。

一地检查 两地认可

盐城大丰青岛董家口共创精品航线

盐城晚报讯 一地检查、两地认可,靠泊绿色通道“零”待时,服务再提升……11月23日下午,盐城海事局和董家口海事局共同宣布,将青岛港董家口港区至盐城港大丰港区航线打造成“运输更便捷、经验可复制、保障举措可推广”的精品航线,不断提升海事部门在服务和保障临港产业发展、支持和维护海上运输通道畅通的综合保障能力。

据介绍,董家口-大丰精品航线既承担着上游企业100%海运外输通道,也承担着下游贸易公司80%的钢铁货物来源,对上下游企业至关重要。盐城、董家口两地海事部门计划联合港口、货主和船舶运输公司共同打造“船、货、港”一体化联动平台,推进精品航线运输船舶安全技术标准再提升、进出港计划安排再精准、船舶靠离泊绿色通道“零”待时。同时,两地海事部门还将在船舶现场监督检查、船舶安全检查等方面进行互通互认,实现“一地检查、两地认可”,非必要不登轮,在不断夯实船舶安全生产的基础上进一步提升船舶运行效率。

截至目前,盐城港共开通国际国内航线达41条,其中内贸航线33条、外贸航线8条,内贸主要流向为营口、东莞、深圳、厦门等港口,外贸主要流向为南美、东南亚、澳洲和美国等国家或地区。“董家口-大丰”精品航线是唯一一条由海事、港口、货主和船东“四方”联合打造的以“快速高效运输、安全稳定保障”为基础的钢铁运输航线。

张涛 李玉 记者 江汉超

“讲文明树新风”公益广告

阅读让生活更精彩

